



ড্যাগর

ত্রিপুরার প্রথম দৈনিক

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৮ তম বছর



অনলাইন সংস্করণ : www.jagardaily.com

JAGARAN ■ 9 June 2022 ■ আগরতলা ৯ জুন, ২০২২ ইং ■ ২৫ জ্যৈষ্ঠ ১৪৪৯ বঙ্গাব্দ, বৃহস্পতিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder: J.C.Paul ■ মূল্য: ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

হাফলংয়ের সারাই অনিশ্চিত, বিকল্প রেলপথের কাজ শুরু হচ্ছে

হাফলং, ৮ জুন। বড়ইল পাহাড়কে এড়িয়ে এবার লংকা-চন্দ্রনাথপুর নতুন বিকল্প রেলপথ নির্মাণ হবে। লামডিং-বদরপুর হিল সেকশনে রেলপথ নির্মাণের সমীক্ষার আগেই লংকা-চন্দ্রনাথপুর বিকল্প রেলপথটি নির্মাণের জন্য সার্ভে করেছিল রেল বিভাগ। কিন্তু সে সময় রেলবিভাগ এই বিকল্প রেলপথটি নির্মাণের বিষয়টি হিমমত হয়ে প্যাঠিয়ে পরবর্তীতে লামডিং-বদরপুর হিল সেকশনে রেলপথ নির্মাণের জন্য সমীক্ষা চালিয়ে বরাইলের মধ্য দিয়ে ব্রডগেজ রেলপথ নির্মাণের সিদ্ধান্ত গ্রহণ করে।

বর্তমানে লামডিং-বদরপুর হিল সেকশনে রেলপথের স্থায়িত্ব নিয়ে সংশয় দেখা দেওয়ায় এবার বড়ইল পাহাড়কে এড়িয়ে লংকা-চন্দ্রনাথপুর বিকল্প নতুন রেলপথ নির্মাণের জন্য চূড়ান্ত জরিপের কাজ অবিলম্বেই শুরু হবে। ইতিমধ্যে রেলমন্ত্রক চূড়ান্ত জরিপের জন্য ৪৩ কোটি ২৩ লক্ষ টাকার মঞ্জুরি দিয়েছে।

তবে এবার লংকা থেকে চন্দ্রনাথপুর যে নতুন বিকল্প রেলপথটি নির্মাণ হবে এই রুটে প্রায় পাহাড় নেই বললেই চলে। লংকা থেকে উমরাংসা কবাক হয়ে চন্দ্রনাথপুরে পৌঁছবে প্রস্তাবিত রেলপথটি। পাহাড় বলতে শুধু উমরাংসা থেকে কবাক পর্যন্ত কিছু জায়গা এবং তার আগে ও পরে প্রায় সমতল এলাকা।

এদিকে এই রেলপথ নির্মাণ হলে গুয়াহাট থেকে বদরপুর পৌঁছতে অনুমানিক ৮ ঘণ্টা সময় লাগবে বলে জানা গেছে। বর্তমানে লামডিং

থেকে বদরপুর পর্যন্ত হিল সেকশনে রেলপথে বদরপুরের দূরত্ব ২১০ কিলোমিটার। এবার লংকা থেকে চন্দ্রনাথপুর পর্যন্ত যে বিকল্প রেলপথটি



হবে তার দূরত্ব ২০৮ কিলোমিটার। কিন্তু এই রেলপথটি লামডিং-বদরপুর হিলসেকশন থেকে অনেক নিরাপদ হবে। কেননা ওই রুটে এমন উঁচু

পাহাড় নেই। বৃষ্টি হলে ওই সব স্থানে ভূমিখলনেরও সম্ভাবনা অনেকটাই কমে যাবে। লামডিং-বদরপুর পাহাড় লাইন নির্মাণ করতে গিয়ে ছয়



হাজার কোটি টাকা ব্যয় করা হয়েছিল। এরপর ওই রেলপথ শুরু হওয়ার সাত বছরের মধ্যেই সম্পূর্ণ বিধ্বস্ত হয়ে পড়ে। এবার এই রেলপথ সচল

করতে গিয়ে উত্তরপূর্ব সীমান্ত রেল কর্তৃপক্ষ হিমশিম খাচ্ছেন।

বিশেষ করে হিল সেকশনের লামডিং-বদরপুর রেলপথের ডাইভার্সন এলাকা এই ভূমিখলনের পর আরও বিপজ্জনক হয়ে পড়েছে। লামডিং-বদরপুর রেলপথ নির্মাণকালে কাজের গুণগত মান নিয়েও বহু প্রশ্ন ওঠেছিল। এমন-কি এই রেলপথের ডাইভার্সন অংশের মাটির গুণগত মান নিয়েও নানা প্রশ্ন তুলেছিল গুয়াকিবহাল মহল। কিন্তু রেলবিভাগ এ সবকে তোয়াক্কা না করেই রেলপথটি নির্মাণ করে। এই রেলপথ নির্মাণ হওয়ার পর যে সিআরএস পরিদর্শন হয়েছিল সে সময় কমিশনার অব রেলওয়ে সেকটি সুদর্শন নায়ক ও নিউহাফলং থেকে ডিটেক্‌হাড়া, চন্দ্রনাথপুর পর্যন্ত রেলপথ পরিদর্শন করে কাজের গুণগত মান নিয়ে প্রশ্ন তুলেছিলেন। তিনি তাঁর রিপোর্টে বিস্তারিত উল্লেখও করেছিলেন।

রিপোর্টে তিনি বলেছিলেন, এই রেলপথের সেতু ও টালনের ডিজাইনে গলদ রয়েছে। তিনি একথাও বলেছিলেন, রেলপথ নির্মাণ করতে গিয়ে যেভাবে পাহাড় কাটা হয়েছে তা একেবারে বিজ্ঞানসম্মত হয়নি। যে কোনও সময় এ সব পাহাড় ধসে পড়তে পারে। তাই এই রেলপথে যাত্রীবাহী ট্রেন চলাচল নিরাপদ নয়।

এবারের বৃষ্টিতে লামডিং-বদরপুর হিল সেকশনের ৮৫ কিলোমিটার অংশ বিধ্বস্ত হওয়ার পাশাপাশি বেশ কিছু রেল সেতু ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে। কমিশনার অব রেলওয়ে সেকটি সুদর্শন

৬ এর পাতায় দেখুন

পৃথক স্থানে যান দুর্ঘটনায় গুরুতর আহত চৌদ্দজন

নিজস্ব প্রতিনিধি, কৈলাসহর/ অমরপুর, ৮ জুন। নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে কৈলাসহর বিমানঘর এলাকায় দুর্ঘটনায় পড়ে এক মার্জিন গাড়ি। গুরুতর আহত নয়জন যাত্রী। গাড়িটি বিমানঘর এলাকায় আসতেই অতিরিক্ত গতির কারণে দুর্ঘটনাটি ঘটে। স্থানীয়রা দমকল কর্মীদের খবর দিলে, ঘটনাস্থলে ছুটে আসে দমকলকর্মীরা। দমকলকর্মীরা আহতদের উনকোটি জেলা হাসপাতালে নিয়ে যায়। পরে বিভিন্ন

অব্যবস্থাপনার জন্য প্রায় এক ঘণ্টা রাস্তা অবরোধ করে রাখেন স্থানীয়রা। এলাকাবাসীর অভিযোগ অতিরিক্ত গতিতে যান চলাচলের ফলে এই ধরনের দুর্ঘটনা ঘটছে। পুলিশ এবং ট্রাফিকের কোন ধরনের ব্যবস্থাপনার না থাকায় প্রাণহানির ঘটনাও ঘটতে পারে। স্থানীয়রা আরো জানায়, কৈলাসহর-কুমারঘাট ও বিকল্প জাতীয় সড়ক ২০৮ এর নির্মাণ কাজ চলার কারণে ছোট মাঝারি ও

৬ এর পাতায় দেখুন

নেহাল চন্দ্র নগরে বিদ্যুৎ পরিষেবা বিঘ্নিত নিগমের কর্মীকে অফিস ঘরে তালাবন্দী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ জুন। বিদ্যুৎ পরিষেবা স্বাভাবিক রাখার দাবিতে বিশালগড়ের নেহাল চন্দ্রনগর এলাকার জনগণ বিদ্যুৎ নিগমের অফিসের ভিতরে বিদ্যুৎ কর্মীকে তালা বন্ধী করে রাখেন দীর্ঘক্ষণ। অবশেষে প্রশাসনের হস্তক্ষেপে ওই বিদ্যুৎকর্মী তালাবন্দী অবস্থা থেকে মুক্তি পান। দীর্ঘদিন যাবৎ বিদ্যুৎ যন্ত্রণায় অতিষ্ঠ হয়ে এক বিদ্যুৎ কর্মীকে অফিসের ভেতর তালাবন্ধ করে রাখে ক্ষুব্ধ জনতা।

রাজনগর এলাকায় দু-তিন দিনের জন্য বিদ্যুৎ বিচ্ছিন্ন হয়ে যায়। মঙ্গলবার রাত্রেও সামান্য বৃষ্টিপাত হয়। এরপর থেকেই গোটা পুরাতন রাজনগর এলাকা বিদ্যুৎ বিচ্ছিন্ন হয়ে পড়ে। যার দরুন চরম বিপাকে পড়তে হয় গোটা এলাকার জনগণকে।

বৃহবার এলাকার ক্ষুব্ধ জনগণ নেহাল চন্দ্রনগর বাজারস্থিত বিদ্যুৎ অফিসে এসে এক বিদ্যুৎ কর্মীকে ঘরের ভেতরে দীর্ঘক্ষণ তালা বন্ধ করে রাখে। তাদের দাবি যতক্ষণ না পর্যন্ত এলাকার বিদ্যুৎ পরিষেবা সঠিকভাবে দেওয়া হবে ততক্ষণ অফিসের তালা খোলা হবে না। ঘরে আবদ্ধ হওয়া বিদ্যুৎকর্মী জানায় এই অফিসে মোট তিনজন কর্মী

৬ এর পাতায় দেখুন

বনমালীপুরে জনসংযোগ প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব দেবের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ জুন। জনসংযোগ কর্মসূচি শুরু করলেন প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব দেবের দের। বৃহবার তিনি দিনের শুরুতেই পূজা দিলেন মাতাবাড়িতে। বিকালে আগরতলায় শ্রী শ্রী অনুকূল ঠাকুর আশ্রমে পূজা দিলেন। তারপর তিনি নিজের নির্বাচনী কেন্দ্র বনমালীপুরে বিজেপি মন্ডল অফিসে দলীয় নেতা কর্মীদের সাথে কথা বলেন। সেখানে বেশ কয়েকজন নতুন ভোটারের সাথেও মতবিনিময় করেছিলেন। মত বিনিময়ের সময় অনেক কর্মী সমর্থক রীতিমতো আগোঁষুত হয়ে পড়ে ন। আগামী বিধানসভা নির্বাচনের বিভিন্ন বিষয় নিয়ে আলোচনা করেছেন তিনি।



টাউন বড়দোয়ালী এবং আগরতলা কেন্দ্রের ভোট কর্মীদের প্রশিক্ষণ দেয়া হয় বৃহবার। ছবি নিজস্ব।

নজিরবিহীন ঘটনা, জমির মালিকের মামলায় কোর্টের রায়ে সরানো হচ্ছে পঞ্চায়েত অফিস

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ৮ জুন। বাম আমলে সরকারি প্রতিশ্রুতি অনুযায়ী পঞ্চায়েতের জন্য জায়গা দানের পরিবর্তে সরকারি চাকরি কিংবা সুযোগ-সুবিধা না পাওয়াতে কোর্টের নির্দেশে মুলে প্রদান করার জায়গা ফিরিয়ে পেতে তৎপর জায়গার মালিক। ঘটনা তেলিয়ামুড়া থানাধীন চাকমা ঘাট গ্রাম পঞ্চায়েতে বৃহবার দুপুরে। পরে ছাড়তে হল পঞ্চায়েত ঘর। ঘটনাস্থলে তেলিয়ামুড়া থানার পুলিশ সহ রক্ত প্রস্রাব।

সহযোগিতায় নিজের জায়গা ফিরিয়ে পাওয়ার জন্য চাকমাঘাট গ্রাম পঞ্চায়েতে যায়। প্রথমে বিশ্বজিৎ দে এরা পরিবারের জন্য। কিন্তু বামফ্রন্ট সরকারের প্রশাসনিক ব্যবস্থায় কিছুই পাইনি বিশ্বজিৎ দে। সেই সময় স্থানীয় নেতা থেকে শুরু করে প্রশাসনের দ্বারস্থ হয়েছে বেশ কয়েকবার। তারপরেও সরকারের দেওয়া প্রতিশ্রুতি পূরণ না হওয়াতে সরকার পরিবর্তন হওয়ার পর বিগত সাড়ে তিন বছর পূর্বে নিজের জায়গা ফিরে পাওয়া জন্য আদালতের দ্বারস্থ হয়। দীর্ঘদিন এই মামলাটি আদালতে চলার পর

আর ডি ব্লকের বি ডি ও দেবপ্রিয়া দাস এবং ব্লক এর ভাইস চেয়ারম্যান অপু গোপ। এদিকে বিশ্বজিৎ দেের সাথে ব্লক প্রশাসনের কর্মকর্তারা তিন দিনের জন্য পঞ্চায়েতে কাজ কর্ম করার আবেদন জানিয়ে থাকলেও বিশ্বজিৎ দে সাফ জানিয়ে দেয় কাজ করা যাবে না। এদিকে বিশ্বজিৎ দে বলেন, চাকমাঘাট গ্রাম পঞ্চায়েত ঘর নির্মাণ করার জন্য তার কাছ থেকে জায়গার চাহওয়া হয়েছিল দীর্ঘ প্রায় ১৪-১৫ বছর পূর্বে। সেসময় প্রতিশ্রুতি দেওয়া হয়েছিল সরকারি সুযোগ-সুবিধা কিংবা চাকরি প্রদান করা হবে তাকে। কিন্তু বছর কয়েক ধনিয়ৈ গেলেও চাকরি কিংবা

সরকারি সুযোগ-সুবিধা থেকে বঞ্চিত থাকায় বারকয়েক বাম আমলের নেতা-নেত্রীর সহ প্রশাসনের দ্বারস্থ হয়েও কাজের কাজ কিছুই হয়নি। এদিকে এ খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে যায় তেলিয়ামুড়া আর ডি ব্লকের ভাইস চেয়ারম্যান অপু গোপ। তিনি বলেন, সাড়ে তিন বছর পূর্বে যখন বিশ্বজিৎ দে জায়গার এই বিষয়টি নিয়ে আলোচনা হয়েছিল পঞ্চায়েতের যাবতীয় সুযোগ-সুবিধা তার পরিবারের জন্য ব্যবস্থা করা হয়েছিল। সেসময় বিশ্বজিৎ দে কে অবগত করা হয়েছিল পঞ্চায়েত বাসীদেবের জন্য জায়গা ফিরে দেন প্রদান করা হয়।

৬ এর পাতায় দেখুন

